CARPANLAR
VE

KATLAR

ASAL SAYILAR

Bir ve kendisinden baska boleni olmayan 1'den blyilik dogal sayilara asal sayi denir.
Asal Sayilar:2,3,5,7,11,13,17,19, 23, ..

ASAL CARPANLARA AYIRMA

- Pozitif bir tam saylyi, asal ¢arpanlarinin carpimi seklinde yazmaya
> En kiigiik asal sayi 2'dir. asal ¢arpanlara ayirma denir. Bir sayinin asal carpanlarini asal
¢arpan algoritmasi (bolen listesi) yontemiyle bulabiliriz.

ASAL CARPAN ALGORITMASI (BOLEN LISTESI)
» 2 gift olan tek asal

sayidir. 2 harig tim asal 60 2 > 60=2.2.3.5
i 30| 2 ..
sayilar tektir. 15| 3 > 60 = 22.3.5 (Usli ifadelerin carpimi
5 | s seklinde gosterimidir.)
1 » 60 sayisinin asal carpanlari 2,3 ve 5'dir.

1. Asagida verilen sayilan asal ¢arpanlarina 2. Asagidaki sayilarin asal ¢arpanlarina ayrilmis
ayiralim, iisli ifadelerin carpimi seklinde hali verilmistir. Harflere karsilik gelen sayilan
yazalim. bulalim.

a) 120 b) 64 a) 200 =22.5b b) 60 = 2¢ .34 5¢
c) 80 d) 150 c) 72=2k.3m d) 96 = 2P . 3%
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TEST 1

1. Asagidakilerden hangisi asal sayidir?

A) 21 B) 47 C) 80 D) 91

2. 140 sayisinin kag farkl asal ¢arpani vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

3. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En kiglk asal say1 2'dir.

B) iki basamakli tiim asal sayilar tektir.
C) iki basamakli en kiigiik asal sayi1 11'dir.
D) Tum asal sayilar tektir.

4. 80 sayisinin asal ¢arpanlarinin ¢arpimi
seklinde yazilisi asagidakilerden

hangisidir?
A) 2*.5 B) 23.5
C) 2.5.7 D) 22 .52

YENi NESIL SORU

5. Asagida P sayisinin asal c¢arpanlarina
ayrilmig hali verilmistir.

Pl 2
Rl 5
S| 11
1

Buna gore, P sayisi kagtir?

A) 55 B) 70  C) 110 D) 140

6. x,yve z birer dogal sayi olmak iizere,

1750 = 2% . 5. 7%
esitliginde x + y + z kagtir?

A)3 B) 4 C) s D) 6

7. a bir rakam olmak tizere,

§=2¢ 32 54

esitliginde S sayisi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 150 B) 300 C) 450 D) 900

sayllara Wilansky sayisi adi verilir.
Ornegin ; 121 sayisi asal carpanlarina

121=11.11

A) 12 B) 18

8. 1'denbiiyik asal olmayan birtam sayinin rakamlarinin toplami, sayiasal carpanlarina ayrilarak
yazildiginda, bu yazilista bulunan tim asal sayilarin rakamlarinin toplamina esit oluyorsa bu tir

biciminde ayrilir. 1+2+1=1+1+1 + 1 oldugundan 121 sayisi bir Wilansky sayisidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bir Wilansky sayisidir?

C) 24 D) 27
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TEST 1

CEVAP ANAHTARI
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